



находкинский

# ПРОСПЕКТ

№ 45 (371)  
14 - 20 ноября  
1997 года

**Редакция "Прспекта" проводит традиционную лотерею для подписчиков!**

Если Вы подписались на 1-е полугодие 1998 года на газету "Находкинский проспект" заполните этот купон и отправьте его по адресу: Находка-9, а/я 32. Главный приз лотереи - 1000000 руб.

Если Вы еще не подписались на "Находкинский проспект", поспешите это сделать!

**"Прспект" это -**

интереснейшая информация о событиях в городе, крае и стране; консультации юристов; актуальные интервью с известными людьми; телепрограмма на неделю; реклама и объявления. И главное: Вы можете сделать себе замечательный подарок к Новому году - 1000000 рублей! Кроме того - престижная бытовая техника, бесплатная подписка на второе полугодие 1998 года. (Купон на 8-й странице).

Редакция "Прспекта"

**Стать миллионером? - Проще простого!**

**ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ И ВЫИГРЫВАЙТЕ!**

## 7 ДЕКАБРЯ - СМЕНА ВЛАСТИ!

10 ноября закончилась регистрация кандидатов в депутаты Думы Приморского края. По трем избирательным округам, находящимся на территории Находки, всего зарегистрировано тринадцать кандидатов.

По избирательному округу № 20 баллотировались: помощник депутата Государственной Думы Владимир Иванов, генеральный директор ОАО "ПМП" Александр Кириличев, заместитель председателя Думы Приморского края Николай Крещу, председатель Фонда имущества Находки Владимир Мусарский, предприниматель "Дальневосточного партнерства" Николай Шарашин.

По округу № 21 зарегистрированы: преподаватель ДМУ Лидия Беляева, председатель АК СЭЗ "Находка" Сергей Дудник, председатель горкома профсоюза работников образования Магирия Зиганшина, Главный редактор газеты "Находкинский проспект" Фёдор Устюгов.

Кандидатами в депутаты на округе № 22 стали: технический директор ТОО "Мия" Михаил Киселев, руководитель аппарата Городской Думы Находки Олег Митусов, заместитель начальника департамента общего и профессионального образования Администрации Находки Татьяна Сиротенко, генеральный директор ТОО "Нико" Анатолий Черновол.

11 ноября в городской администрации состоялась встреча кандидатов в депутаты и их доверенных лиц с председателями окружных и территориальной избирательных комиссий, и представителями городской администрации. Кандидатам были изложены все их права и обязанности.

С обязанностями все понятно, а вот с правами уже на этом этапе возникают некоторые денежные проблемы. По сообщению вице-мэра Татьяны Наумовой, как и предыдущие,

эти выборы практически не финансируются. Поэтому территориальная избирательная комиссия обратилась за помощью к руководителям находкинских предприятий и самим кандидатам с просьбой оказать посильную помощь в проведении выборов. Постановлением мэра Виктора Гнездилова выделена небольшая часть средств на подготовку избирательных участков и бюллетеней. Денежная компенсация, полагающаяся кандидатам в депутаты, вынужденным уйти на время предвыборной кампании в отпуск, стоит под большим вопросом. И все же Татьяна Павловна высказала надежду, что горожане, особенно молодежь и люди среднего возраста, проявят сознательность и придут 7 декабря на избирательные участки, чтобы не пришлось проводить повторные выборы. Ведь на это нужны деньги и немалые. Так и будем платить, пока не проголосуем.

Маргарита КВЕТКО



Рисунок Вячеслава ШИДОВА

наверху

## Примэр, достойный подражания

Оказывается, не перевелись ещё среди политиков порядочные и понятливые люди. Вряд ли мэр Владивостока Виктор Черепков оставит по себе память в истории краевого центра как хороший хозяйственник. Эксперименты его "достали" не только соратников и недругов, но и рядовых горожан. Да ведь он не одинок в этом качестве - сколько его коллег-мэров или губернаторов не меньше "достали" своих подопечных. Но только Виктор Иванович решился на беспрецедентный поступок - добровольно ушёл в отставку. Если он не шутит - благодарные владивостокцы, возможно, сохранят добрую память о Черепкове. Более того, добровольно отставившийся мэр пообещал больше во власть не двигаться.

Право слово, сколько бы проблем отпало, будь иные руководители столь же понятливыми и порядочными. Не получается вожить - уходи. А люди спасибо скажут.

Виктор ГОЛОВИН

## Земля на продажу

Находкинской Думой принято Положение "О порядке продажи земельных участков под приватизированными предприятиями". В долгом споре на тему приватизации земли поставлена законодательная точка. Землю станут продавать не абы как, а по специальному решению Думы на предмет каждой из продаж родимой земли.

Специализированная юридическая консультация (адвокатское бюро) № 45, адвокаты:

Ю.А. Шевченко, Н.П. Заноздра.

Все виды юридических услуг.

ул. Ленинская, 21, телефон: 5-87-08.



# Что называется - приплыли: "Там, где были продукты на полке..."

В редакцию "Прспекта" передано открытое письмо от предпринимателей и продавцов, торгующих на территории ОАО "Плодоовощи-Находка". Поводом для обращения к представителю Президента РФ в Приморском крае Виктору Кондратову, губернатору Евгению Наздратенко, в Краевую прокуратуру, к мэру Находки Виктору Гнездилову, депутату краевой Думы Николаю Крецу, прокурору Находки Анатолию Бакарасю, в прочие находкинские правоохранительные органы, к начальнику Государственной налоговой инспекции по Находке Татьяне Бобришовой и в средства массовой информации послужило Постановление №1576 от 24.10.97 г. мэра Находки Виктора Гнездилова, в котором, со ссылкой на многочисленные нарушения, запрещается торговать на вышеуказанной территории из контейнеров, с лотков, автомашин и т.д., всем физическим и юридическим лицам:

"28 октября 1997 года арендаторы территории базы ОАО "Плодоовощи-Находка" (ул. Минская, 5) были поставлены в известность администрацией акционерного общества о том, что 24 октября 1997 года вышло Постановление № 1576 мэра Находки г-на Гнездилова В.С. "О пресечении незаконной торговли на территории ОАО "Плодоовощи-Находка". На основании этого база вынуждена отказать нам в аренде места для торговли на ее территории.

В Постановлении запрещается производить торговую деятельность всем физическим и юридическим лицам, невзирая на то, нарушают ли они законы, предусмотренные гражданским и уголовным кодексами, или нет, зарегистрированы ли они в налоговой инспекции и торговом отделе по адресу Минская, 5, или нет.

Почему и на каких основаниях запрещена торговля на вышеупомянутой территории - так никому и не объяснили. Если она незаконна, то почему выдавались разрешения до этого дня. Из Постановления следует, что все ТОО, ООО, частные предприниматели вложившие деньги, в основном взятые в долг или в кредит, силы и нервы в то, чтобы обустроить свое рабочее место, оформить его документально по адресу: Минская, 5, объявляются незаконноторговцами.

Сегодня на базе ОАО "Плодоовощи-Находка" уже работает крытый продовольственный рынок с овощным и мясным залами. Предприятиями вложены деньги в оборудование павильонов для оптовой торговли в бывших складских помещениях, начато оборудование крытого вещевого рынка. Сделана как положено близ крупных торговых точек платная парковка для автомобилей. Почему администрация города потребовала ее обустройства, если торговля здесь незаконна?

Есть ли у нас нарушения в торговле? Да! Нам, людям, вышвырнутым с рабочих мест по вине государства и администрации города,



Рис. В. ШИЛОВА

всем тем бывшим инженерам, учителям, военным, воспитателям, морякам, рабочим заводов и фабрик, людям, за чьими спинами стоят семьи - дети и старики, людям, не имевшим выбора, осталась одна возможность кормить семью, не дать ей погибнуть от голода - заняться торговлей, которой они никогда не занимались, и обучаться этому на ходу. Разве об этом мы мечтали, когда учились в институтах и техникумах?

Ни для кого не секрет, что даже после увольнения с рабочих мест многие так и не смогли полностью получить заработанные ими деньги. И вот, влезшие в долги, кредитов безработным не дают, мы начинаем свое дело. Обзаводимся киосками, оборудуем под них пока единственно доступные для нас контейнеры, для покупки которых тоже нужны деньги. Отделка изнутри, как того требует санэпидемстанция, обшивка и покраска стен, полки, электричество, холодильники, рукомойники и т.д., тоже деньги. А еще необходимо установить кассовый аппарат, пожарную сигнализацию, то есть вложить еще миллионов десять, все это время оплачивая аренду места, занимаемого киоском на территории. И после того, как одни предприниматели зарегистрировались во всех инстанциях, другие - подготовились к регистрации и прошли часть тяжелого пути оформления необходимых документов, нас отсюда хотят вышвырнуть.

600 человек, арендаторов и продавцов, работающих на базе "Плодоовощи", опять остаются без работы. 600 кормильцев своих семей. Можно только представить сколько человек, находящихся на их иждивении, останется в голоде и в холоде.

Может быть в нашей стране еще недостаточно голодных, бродячих детей, попрошаек, бомжей, проституток и убийц? Слишком много живых стариков, число которых необходимо уменьшить, дать им возможность побыстрее умереть? И по какому-то неизвестному для нас госплану, или по плану г-на Гнездилова В.С. это число необходимо пополнить за счет нас?

Контролирующие органы города ставят

нам в вину то, что киоски наши выглядят снаружи неэстетично, ну как же - контейнеры. Но ведь ничего нельзя сделать сразу махом в нищей стране нищему народу. А разве этих контейнеров нет на рынках в Южном микрорайоне, "Маркете", "Североторге", ТМТ? Так почему же только контейнеры на территории базы "Плодоовощи-Находка", оскорбляют эстетические чувства проверяющих?

Обвиняют в том, что от нас идет мало налогов в закрома государства и города. Так откуда же им взяться-то, если по три месяца приходится оббивать пороги нашей "любимой" санэпидемстанции, в которой для нашего приема отведено всего три часа в неделю. Пробыться через нее все равно, что взобраться на Эверест. Создается такое впечатление, что налоги не нужны - нужны подношения чиновникам.

На территории базы "Плодоовощи", где мы работаем, дела в торговле обстоят не хуже и не лучше, чем в других местах города и страны. Здесь так же как и везде соответствующие организации должны проводить контроль в рабочем порядке, а просто взять и запретить - это легче всего.

Не для того мы голосовали на выборах за В.С. Гнездилова, который рассказывал нам о том, как он будет заботиться о людях. На деле оказывается, что судьбы и нужды людей его совсем не волнуют. Кому-то нужно, чтобы мы оказались на улице без средств к существованию. Вот только кому?"

Всего 255 подписей

## ОТ РЕДАКЦИИ.

Такого рода странную заботу о благе горожан администрация города проявляет не впервые. Есть проблемы по рынкам "Южный", "Маркет", "Северный". То есть - по основным торговым точкам, где горожане могут приобрести качественную продукцию по доступной цене. Рынок "Южный" стал вдруг помехой стадиону на 20 тысяч (!) мест. "Маркет" неожиданно оказался препятствием парковой зоне - есть такой фантастический проект застройки района озера Солёного ориентировочной стоимостью под 200 миллионов долларов. Чему или кому помешал рынок на территории ОАО "Плодоовощи-Находка"?

Самое печальное, что в результате подобных телодвижений власти десятки тысяч людей могут остаться без средств к существованию. Они могли бы сидеть на умирающих предприятиях без зарплаты, получать нищенские подаяния в виде пособий по безработице и так далее. Эти люди сами позаботились о себе. Более того, они кормят государство, в том числе и мэрию налогами, сборами, таможенными пошлинами - делят их все, кому не лень. Попробовал бы хоть один из тех умников, кто готовил подобное решение себя в роли "челнока", предпринимателя-частника. Не попробуют. Но, быть может, задумаются над тем, какими последствиями грозит данное решение многим и многим горожанам? Тем, на деньги которых существует власть.



высшее образование

## Деньги и знания готовы заранее

Тема поступления в ВУЗ, обозначенная "Проспектом" рассказом об Институте технологии и бизнеса, судя по обращениям в редакцию, оказалась актуальной для многих читателей - и школьников, и их родителей, бабушек и дедушек. Сразу оговоримся, в Находке существует пока три филиала высших учебных заведений и два самостоятельных института. При этом многие вчерашние школьники предпочитают учиться во Владивостоке - как бы престижнее, да и возможностей больше. Тем не менее, учеба в Находке обойдется дешевле. Но главное - и в нашем филиале работает преподавательский состав из Дальневосточного государственного университета, образовавшего этот филиал. На вопросы корреспондента "Проспекта" Евгения УСОВА отвечает директор филиала Анатолий РАЗГОНОВ:

- Анатолий Иванович, многих сегодняшних десяти-одиннадцатиклассников волнует вопрос поступления в ВУЗ. И что уж греха таить - страшноато: выдержишь ли конкурс, хватит ли школьных знаний для поступления? А можно эти страхи как-то нейтрализовать, скажем, подготовившись к поступлению в ДВГУ заранее?

- В находкинском филиале ДВГУ ведутся подготовительные курсы, которые ориентированы на главные специальности, преподаваемые у нас: юриспруденция, финансы и кредит, английская филология. Обычно курсы начинают работать в первой декаде ноября, но это зависит от того, как сформируются группы. На сегодняшний день у нас набраны английская и юридическая группы. В экономической пока есть вакансии.

дорога

## На дальней станции сойду

Из пункта А в пункт Б отправился путешественник... Эти задачи до сих пор популярны в математике для начальных классов. Время прибытия в пункт назначения не в последнюю очередь зависит от выбранного вида транспорта. И поскольку люди привыкли ценить время, то свое отправление в пункт Б лучше спланировать заранее. После небольших разногласий между Примавтотрансом и Находкинским ПАТП-1 билеты на междугородные и пригородные автобусы стали продаваться как в кассах автовокзала, так и в павильоне у кафе "Бригантина". Одно можно сказать, что снижение цены на проезд почти на треть пошло на пользу и теперь пустых мест в отправляющихся автобусах стало гораздо меньше.

Чего нельзя сказать о железнодорожном транспорте. То ли в связи с дороговизной ж/д проезда, то ли из-за общего удорожания жизни, но, очевидно, народ стал меньше ездить. Поэтому число маршрутов сокращается и нынче из Находки поезда следуют только в Хабаровск. Пока ежедневно, но ходят слухи, что фирменный поезд № 3 будет отправляться по маршруту через день. Канули в Лету ночные поезда на владивостокской линии, остались только "электрички".

По многочисленным просьбам читателей "Проспект" публикует расписание движения автобусов и поездов из Находки (возможны изменения).

Подготовительный курс рассчитан на полгода, к 15 мая выпускники сдадут экзамены, которые будут вступительными в филиал ДВГУ. В этом году у нас два экзамена, а начиная с мая 1998 года мы будем активно использовать тестирование.

- Каковы условия поступления на курсы?

- Человек приходит, записывается, мы с ним оговариваем финансовую сторону дела, и он приступает к занятиям.

- И велики ли шансы стать в итоге полноправным студентом?

- Девяносто процентов "подготовишек" точно поступают. К сожалению, бывают такие ученики, которые несерьезно относятся к учебе: они считают, что раз заплатили деньги, студенческий билет у них в кармане. Это не так, ведь курсы нацелены на подготовку абитуриента к тому, чтобы он получил определенный набор знаний по будущей специальности и сумел сдать вступительный экзамен. Увы, в этом году были и неудовлетворительные оценки.

- Сколько нужно платить за учёбу?

- Это коммерческая тайна. Возможно, мы даже понизим цену, во всяком случае, стоимость будет не выше прошлогодней. Но этот вопрос мы оговариваем с самим поступающим.

- Сегодня стало модным говорить о статусе диплома...

- Выпускники филиала ДВГУ получают государственный диплом Дальневосточного государственного университета, никаких своих дипломов мы изобретать не собираемся. По уставу филиал является структурным подразделением ДВГУ, он открыт официально в Находке по решению Министра РФ высшего и профессионального образования. В настоящее время филиал проходит второе лицензирование - в соответствии с новым законом, а пока мы пользуемся лицензией ДВГУ. Но, полагаю, к декабрю мы получим лицензию нового образца на все шесть специальностей, которые преподаём.



## Halloween: и жутко, и весело

Постепенный отход от идеологических догм и мероприятий типа Дня Парижской коммуны позволяет вспомнить более человеческие праздники, пользующиеся огромной популярностью в цивилизованном мире.

Первым из них стало, конечно же, Рождество. А с некоторых пор в дома многих россиян приходит День всех святых или Halloween, отмечаемый в канун ноября. Хотя для нашей страны его трудно назвать "классическим": зародился праздник ещё в незапамятные времена в Ирландии, и отмечают его в большинстве англоговорящих стран.

Тем не менее, и в находкинской Экспериментальной гимназии (средняя школа №21) уже стало традицией каждый год праздновать День всех святых. В действе принимают участие ученики 3-11 классов. Важно соблюсти два главных условия: быть в костюме и разговаривать исключительно на английском языке.

Гимназисты в преддверии торжеств принесли тыквы, из которых вынимали содержимое и вырезали глаза, рот и нос, ставили внутрь свечу. Затем рожица тыква водружалась на подоконник. Родные кабинеты украшались так, что мурашки по коже бегали. Ученики каждого класса готовили по два костюма: монстра и вампира. Сам праздник длился около двух часов, после чего жуть разогнали дискотеккой.

Евгений УСОВ

### Расписание движения автобусов

Рейс	Пункт назначения	Время отправления	Периодичность
<i>Автовокзал (касса работает с 7 ч 30 м до 19 ч 30 м)</i>			
227	Б.Камень	10.30, 17.10	Ежедневно
244	Дальнегорск	8.00	Понедельник, среда, суббота
326	Уссурийск	16.00	Ежедневно
335	Сергеевка	9.20	Понедельник, вторник, пятница
364	Владивосток	8.10, 11.50	Ежедневно
366	Преображение	15.30	Кроме субботы и воскресенья
103	Партизанск	8.50, 10.15, 11.00, 11.40, 13.00, 14.25, 15.05, 15.50, 16.45	Ежедневно
<i>Кафе "Бригантина"</i>			
102	Южно-Морской	6.10, 8.05, 8.40, 9.25, 10.15, 11.10, 13.20, 14.00, 14.55, 15.30, 17.35, 18.05, 18.40, 20.00	Ежедневно
206	Владивосток	6.10, 7.00, 7.25, 8.30, 9.00, 9.40, 10.20, 11.20, 12.35, 13.40, 14.05, 14.30, 15.00, 15.40, 16.10, 16.40, 17.40, 18.10, 19.10, 19.50, 23.30	Ежедневно
225	Арсеньев	17.30	Понедельник, пятница
103	Партизанск	8.10, 9.50, 12.20, 13.40, 14.50, 17.50	Ежедневно
366	Преображение Уссурийск (ночной рынок)	7.00 22.00	Ежедневно Среда, пятница

Стоимость билетов на маршруты: № 326 - 55 000 руб., № 364 - 33000 руб., № 103 - 10500 руб. Спецрейс Уссурийск (ночной рынок) - 100000 руб.

### Расписание движения поездов от станции Тихоокеанская

№ 3	Тихоокеанская - Хабаровск	19.35	Ежедневно
№ 6675	Тихоокеанская - Владивосток	7.20	Ежедневно
№ 6739	Тихоокеанская - Владивосток	17.10	Ежедневно
№ 6737	Тихоокеанская - Партизанск	12.10	Ежедневно

Стоимость билетов на маршруты: № 3 - 556000 руб. (купе-СВ), 279300 руб. (купе), 123900 руб. (плацкарта); № 6639 и № 6675 - 36000 руб.; № 6737 - 8000 руб.



## Point TOO "Пойнт" предлагает:

- персональные компьютеры для дома и офиса, различные периферийные устройства, комплектующие, аксессуары и расходные материалы к ним;

- оргтехнику;

- станции бесперебойного электропитания фирмы Trace;

Ждем Вас:

ул. Малиновского, 32 (гостиница "Сюань-Юань")  
2-й этаж, телефон/факс 40977 (коммутатор)  
А также ул. Ленинская, 14/1  
Пять дней в неделю с 10<sup>00</sup> до 17<sup>00</sup>

# КОДЕКС™

## Крупнейший свод Российского законодательства на Вашем компьютере

Распечатка документов по запросу  
Электронная запись информации  
Набор машинописного текста  
Множительные работы  
Ламинирование

г. Находка,  
ул. Ленинская, 21 (офис)  
Тел. (42-366) 5-68-17



## Магазин "КУЛЬТТОВАРЫ"

Открыта выставка-продажа  
ювелирных изделий  
АК "ЗОЛОТО ЯКУТИИ" и  
"САХАЮВЕЛИР"

Широко представлены украшения из  
золота с бриллиантами и другими  
драгоценными камнями.



Работает отдел  
по упаковке и  
оформлению  
подарков.

Приглашаем Вас посетить наш магазин!

Мы работаем с 10 до 19 часов  
без перерывов и выходных

## КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ!

Изготовим любую печатную  
продукцию по Вашему заказу.  
Цены весьма умеренные.

Максимальный срок  
исполнения - 1 день.

Ждем Вас с 9.00 до 18.00  
ежедневно, без выходных.

Находкинский пр-кт, 11,  
редакция газеты

"Находкинский проспект",  
тел. 4-59-11, 4-17-87, в  
субботу и воскресенье -  
контактный тел. 2-02-56

Обращайтесь к нам  
и побеждайте!

## Четверг, 13-е

Поздравляем приложение  
"Владивосток-Находка"  
с выходом в свет  
100-го номера.  
"Прспект"

## ПРОДАМ

Кран "Тадано" 40 т.,  
87 г. вып. Тел. 2-14-14,  
2-28-23.

А/м "Тойота-Сурф" 88 г.  
вып., 5 ЭКЮ, или МЕНЯЮ  
на м/грузовик с допл. Мини-  
трактор пр-ва Японии (плуг,  
фреза, картофелекопалка).  
Тел. 7-11-66.

## Фонд имущества г. Находки

выставляет на продажу

железнодорожный тупик 342 м. на ст. Кузнецов ДВЖД.

Имущество с. Владимиро-Александровского РАЙПО:

вагон-рефрижератор 1991 года постройки по цене 800 млн. руб.,

магазин № 28 в с. Новолитовск, стартовая цена 150 млн. руб.

За справками и документами обращаться по адресу:

г. Находка, Озерный бульвар, 10,

Фонд имущества г. Находки,

тел. 4-64-71, 4-08-26, 4-08-42.

## До 30 ноября

в почтовых отделениях связи  
продлена подписка с доставкой  
с января 1998 года на газеты  
"Экономика и жизнь", "Аргументы и Факты",  
газетные приложения "АиФ-Здоровье",  
"АиФ-Любовь", "АиФ-Дочки&Матери" и др.,  
а также на все

**КРАЕВЫЕ И ГОРОДСКИЕ ГАЗЕТЫ.**

Узел почтовой связи

Приглашаем  
оформить подписку.



Я подписался на "Прспект"  
и хочу выиграть 1 000 000 рублей.

Фамилия, имя, отчество \_\_\_\_\_

Домашний адрес \_\_\_\_\_

Где и когда оформлена подписка на газету  
"Находкинский проспект" \_\_\_\_\_

Подписка цена - 33 000 рублей за почтовую  
калькуля, для пенсионеров 21 000 руб. Для  
подписки в редакции - дополнительные услуги и  
бесплатный подписной талон.

Редактор  
Маргарита  
КВЕТКО  
Индекс 53416.

Свидетельство  
о регистрации № Л 0117

Учредители: ПАО «Находка Рев»; АК Банк Находка,  
АО «Приморский завод», ПРК «ОРКА», гр. Устюгов Ф.Ф.  
Правовое обеспечение редакции - Специализированная юридическая  
консультация (Адвокатское бюро) №45,  
г. Находка, ул. Ленинская, 21, Телефон 5-87-08.  
Информационно-правовое обеспечение:  
ИПС "КОДЕКС", г. Находка, Ленинская, 21, тел. 5-68-17.  
Набрано, сматрировано и отпечатано в редакции  
газеты «Находкинский проспект».

На все рекламируемые товары и услуги  
рекламодатели обязаны иметь сертификат.  
Адрес редакции: 692900, Находка,  
Находкинский пр-т, 11-4, 2-й этаж.  
Телефоны: 4-17-87, 4-59-11  
Для писем: Находка-9, а/я - 32.  
Тираж 5 279 экз.  
Газета сдана в печать: 12.11.97 г.

